

老师推荐

石门遐想

□ 程思诺

悠闲的夏日,我和爸妈一起到大理苍山石门关景区旅行。

遥望石门关,它就像一道坚固的城门被一刀斩开,两座青山高高耸立,直入云霄,山顶云雾缭绕,宛如一片仙境。这正和“天门中断楚江开,碧水东流至此回”一般景象。两山断崖,似乎是上天赐予了一道闪电,缔造了这个天下奇观。仰望星空,一颗颗明星缀于空中,伴一轮弯月挂于天空。石门关真是无比雄伟!

“石门关下石门河”,一条奔腾不息的大河横穿而过。它疾奔如电、奔流千年,冲刷着两岸起伏的礁石。“石门瀑布”与石门关完美搭配,尽显山水之美。在这清新的夏夜,时闻几声鸟叫、蝉鸣,真是无比享受。

忽来一缕清风,望着绿茵茵的山野,纵身一跃——跳入泳池。浮在水面,遥想元世祖忽必烈……哦!他会不会冲杀进泳池里?

绿树成荫的石门关、历史悠久的石门关、山清水秀的石门关,给人无限遐想!

作者系云师大附小文林校区四(5)班学生
指导老师:丁红英

拉萨见闻

□ 平一言

今年暑假,爸爸带我去了西藏。在拉萨,我看到了雄伟壮观的布达拉宫,参观了大昭寺,游览了异域风情浓郁的八廓街、罗布林卡。

但给我留下深刻印象的,还是拉萨整洁而干净的街道,一面面五星红旗迎风招展。商铺里的商品琳琅满目、物美价廉,一派欣欣向荣的景象。走在大街上的藏族人民,脸上都洋溢着幸福的微笑。

70年前,是中国共产党给西藏人民带来了希望。是中国人民解放军和平进驻西藏,固边守防,保卫了西藏的长久和平与安宁。进入新时代,相信在习近平爷爷的领导下,西藏的天会更蓝、水会更绿,藏族人民的日子一定会越来越好、越来越红火。

看,在布达拉宫广场上,在西藏和平解放70周年纪念碑下,热情的藏族人民和汉族同胞们手牵手跳起了锅庄舞,热烈庆祝中国共产党成立100周年和西藏和平解放70周年。

作者系云师大附小呈贡校区四(6)班学生
指导老师:罗艳萍

听,秋的声音

□ 李俊奇

听,秋的声音。小鸟在天空欢唱,“叽叽”,是跟绿树告别的话音。

听,秋的声音。树叶在枝头鼓掌,“沙沙”,是在欢迎秋天的到来。

一滴滴雨水洒进田野,带来一曲丰收的歌谣;一片片树叶落在地上,带来一床美丽的被子。

走进秋,走进这巨大的音乐教室,你仔细地去听——秋的声音。

秋的声音,在每一块土地上,在每一片树林中,在每一滴雨水中,在每一棵果树上。

听,秋的声音从这里跑到那里,从那里跑回到这里。

大家都去听听秋的声音!

作者系昆工附小三(1)班学生



《生物多样 和谐共生》

□ 李子涵 作者系云师大附小樱花语校区四(1)班学生

小小“动物园”

□ 汤珺淇

我生活在一个小小“动物园”里,那里有“孔雀”妈妈、“蜜蜂”爸爸和我这只“蝴蝶”。

我的“孔雀”妈妈每天都是第一个起床,比我整整要早半个小时。可每次,我饭都吃完了,她却还没到餐桌旁,真让人疑惑!有一天,我悄悄走进妈妈的房间,只见她端坐在镜子前,正精细地往脸上擦粉,接着是腮红……一边化妆,一边还做着各种表情,眨眨眼、点点头、撅撅嘴。看着妈妈一点点变漂亮,我不禁羡慕起来!不知不觉,半个多小时就过去了。平时,妈妈几乎不吃肉,就为了保持完美身材!

我的爸爸每天很早出门,忙碌到很晚才回家。但每次都会给我们带回香甜可口的食物。你说,他像不像一只采蜜回来的蜜蜂?他带回的东西,你只要吃一口,就会忘了。这是“爸爸牌”爱心食品!每当我和妈妈害怕时,爸爸会用他坚实有力的臂膀为我们遮风挡雨。

而我,在爸爸妈妈的照顾下,已经可以像蝴蝶那样在舞台上翩翩起舞。我还很爱吃甜的东西,像蝴蝶那样每天都生活得甜甜蜜蜜。

听了我的介绍,你是不是也想来看看我们家的小小“动物园”呢?

[老师点评]小作者的文章开篇简明介绍家庭成员的组成,点明题意。神态和动作描写生动,妈妈“孔雀”的形象跃然纸上。小作者通过细致观察,将妈妈爱美的特点写活了。全文以“我手写我心”,生动细腻的笔触表达了对家人热切的爱,温馨美好,令读者也能感受到满满的温情,回味不断。

作者系云师大附小樱花语校区四(5)班学生
指导老师:李若男

我的动物朋友

□ 常焱然

春风和煦,万里无云,我在小区的公园里看书。这时,一个小朋友抱着一只小猫走过来坐在我身旁,我对他说:“我也有一只小猫,要不我给你介绍一下吧!”

我的小猫总是很粘人,所以叫“年糕”。它长得胖乎乎的,穿着一身蓝黑色的衣裳,毛茸茸的长尾巴总是高高翘着。它圆圆的脑袋上有一双绿莹莹的眼睛,像两颗闪闪发光的宝石。一对三角形的小耳朵,平时耷拉着,但只要有一点声响,它的耳朵就立刻竖起来机警地左右转动。别看它的鼻子又小又黑,嗅觉可灵敏了,能闻到老远的腥味。嘴边几根银亮亮的胡子,显得特别威武。

“年糕”很贪吃。有一次,我和妈妈买了一些鱼,准备煮鱼汤。一回到家,“年糕”闻到了气味,眼睛发着亮光,几步就窜到厨房,在我脚边蹭来蹭去,不时还“喵喵”地叫着,好像在说:“主人、主人,给我鱼吃。”我看它可怜巴巴的,就挑了一些小鱼扔给它。只见它猛地扑向鱼,两只爪子按住鱼,津津有味地吃了起来。

“年糕”也很贪玩。有一次,奶奶把毛线球放在沙发上后去买菜了。“年糕”看见了,想去瞧瞧。刚到毛线球前,毛线球突然从沙发上滚落下来。“年糕”吓得不轻,一下就蹿到沙发上,还一边“喵喵”地叫,好像在说:“这是什么怪物啊?”过了一会儿,它小心地用爪子碰碰毛线球,见没有危险,就开始玩了。它抱着毛线球跑来跑去,玩着玩着,发现爪子被缠住了。它“喵喵”叫了起来,好像在向我求救,我看了哭笑不得,连忙帮它解开。

这就是我们家可爱的“年糕”,它给我带来了无限的欢乐!

作者系云师大附小金牛校区五(3)班学生 指导老师:李晓媛

植物不要“蒙面邻居”

□ 刘雨辰

一个秋高气爽的傍晚,我们一家来到一个漂亮的小区。这里环境很好,有高高的房屋,有游乐场,还有各种各样的花草树木,虫儿在叫,蝶儿在飞,一切都那么和谐。

我们慢悠悠地走到一块草地旁,突然听到小草说:“你是谁?你好重,你压得我快喘不过气来啦……”只见一个硕大的一次性饭盒躺在小草上。爸爸把饭盒捡了起来,小草这才直起了腰,开心地跳起了舞。不远处传来了樟树的埋怨声:“你是谁?熏到我的眼睛了,我什么都看不见啦!”一个烟头正得意地躺在树根上。弟弟把它捡起来,樟树叶子对着弟弟直摇手,好像在感谢弟弟呢!

往前走,一堵围墙上开满了三角梅。三角梅的花叶瓣说:“你是谁?我们不喜欢白色,喜欢红色。”一个大纸团趴在三角梅的藤蔓上。我把它捡了起来,阵阵花香扑鼻而来。走着走着,我们看到了一片绿油油的爬山虎,爬山虎在风中摇着头说:“你是谁?我们怕病毒,离我们远一点儿!”原来,爬山虎的叶子下躺着一只已经泛白的口罩,我们把它捡了起来……这个傍晚,我们为植物们移走了各种各样的“蒙面邻居”——捡了整整一大袋垃圾,并把它们扔进垃圾桶。

小草、小花、小树……我们的家园因为有了绿色的点缀,更加生机勃勃。朋友,当你想把垃圾隐藏到植物丛中时,请停下来,听一听植物的心里话。它们想紧密地依靠着自己的小伙伴,不希望中间隔着“蒙面邻居”。

让我们从小做起,从自己做起,从现在做起,积极参与到“清垃圾、扫厕所、勤洗手、净餐馆、常消毒、管集市、众参与”为主题的爱国卫生7个专项行动中,共建卫生城市、呵护美好家园。

作者系云师大附小金牛校区三(2)班学生
指导老师:杨爱华

游东风韵

□ 杨箫语

一个美好的夏日,我和爸爸妈妈到东风韵游玩。

东风韵是一座集葡萄文化、自然风光、人文旅游为一体的特色小镇。从弥勒市区出发大约20分钟的车程就可到达。

整个小镇依山而建,来到山下就能看见从山腰分布到山顶的很多红色酒瓶状的建筑。观光大道两旁有成片的葡萄田,整齐的葡萄架层层叠叠地布满山间,好像一个巨大的绿色凉棚。一阵风吹来,葡萄叶随风轻舞,泛起了绿波,让人觉得美不胜收。

顺着小镇的必经之路葡萄大道往山上走,不一会儿,就看到独具匠心的酒瓶状大门。进入大门往左走,一个自然形成的湖泊出现在眼前,湖面清澈平静,映着阳光,好像一面环抱在山间的大镜子。

沿着湖边往里走,就是那正在盛放的薰衣草花田了。它犹如巨大的紫色绸缎铺在山间。蝴蝶在花中翩翩起舞,人们在花田里游玩拍照,演绎着万种风情。一阵风吹来,散发出令人难忘的清香。这时,我真想张开双臂把这一切拥入怀抱。闭上眼,感受这大自然带来的美好!

顺着花田往山上走,我们来到了万花筒艺术庄园。建筑的奇特之处在于未曾用一根钢筋、一颗钉子,全由当地生产的红砖搭建而成。这些形同酒瓶一样的建筑群,既代表了弥勒的红酒文化,也代表了彝族共生向上的文化。

美丽的东风韵,不仅让我感受到美妙的自然风光,也让我流连忘返。值得大家游玩!

作者系云师大附小金牛校区五(3)班学生
指导老师:李晓媛